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Politični pregled. 
Državni zbor se skliče na dan 8. maja, poglavitno 

vsled tega, ker je voliti novo kvotno deputacijo. Zboiovanje 

bo najbrž zgolj formalno, dasi poročajo oficijozni listi, da 
hoče vlada takoj v prvi seji predložiti državnemu zboru načrt 
zakona o uredbi notranjega in zunanjega uradnega jezika pri 
deželnoknežjih oblastvih na češkem in na Moravskem. Ta 
načrt se seveda odkaže posebnemu odseku in bo tam bržčas 
pokopan. Z drugimi deli zbornica najbiž ne bo preobložena, 
zlasti ker se snideta že 12. maja delegaciji, ki boieta letos 
zborovali v Budimpešti. 

Deželni zbori so zdaj mej veliko nočjo imeli svoje 
počitnice in so šele te dni zopet začeli svoja dela. Doslej je 
v ospredju vse javne diskusije še vedno predlog, ki ga je v 
češkem deželnem zboru stavil poslanec Šamanek, da naj se v 
čeških srednjih šolah uvede ruščina kot obligatni učni predmet. 
Nemci izkoriščajo ta predlog v to, da sumničijo Slovane 

Važne češke izjave. — V očigied sklicanju državnega 
zbora sta dva vplivna člana mladoČeškega kluba, bivši finančni 
minister dr. K a i z 1 in bivši prvi podpredsednik poslanske 
zbornice dr Kramaf imela volilne shode, na katerih sta 
naznanila, da boio Čehi z vso brezobzirnostjo nadaljevali 
obstrukcijo in preprečili sprejetje vsake preiloge, dokler se 
jim ne da zadoščenje za razveljavljenje jezikovnih naredb, 
dokler se zopet ne uvede češki notranji jezik v vseh uradih. 
S tem so pokopana vsa upanja vlade, da se jej posreči zago
toviti mirno zborovanje državnega zbora. Kraritf je naravnost 
povedal, da bodo cehi tudi železniške predloge glede druge 
zveze s Trstom obstruirala, rekši, da stvar itak več ne izgine 
s površja. 

Wolf in Prade. — Mej tema dvema nemškima prva
koma je prišlo do ostrega razpora Prade bi bil skoraj postal 
minister in je zdaj prvi podpredsednik poslanske zbornice ter 
dober prijatelj Korberjevega ministrstva. Wolf ga je radi tega 
ostro napadel na kar je Prade tudi jako ostro odgovoril in 
Wolfu čital poštene levite. S tem se je mej nemškimi radi-
kalci in mej nemškimi liberalci zopet vnei hud boj Wolf se 
trudi na vse načine, da bi nemške nacijonalce izpodrinil, ker 
so povse vladni postali Njegova parola je: Au3rauchern. 

Jezikovno vprašanje v Dalmaciji — Deželni glavar 
dalmatinski Bulat, je izdal te dni jako poducno brošuro. V 
njej je pojasnil zgodovino jezikovnega vprašanja v Dalmaciji 
in zahteval, naj se pri vnanjem uradovanju zagotovi popolna 
ravnopravnost, pri notranjem uradovanju pa naj se rabi hrvaščina. 

Cesarjevo potovanje v Berolin. — Naš cesar po
tuje prve dni meseca majnika v Berolin na obisk nemškega 
cesarja. Smoter potovanja je menda proglašenje nemškega pre
stolonaslednika, ki je dopolnil svoje 18 leto, polnoletnim. 
Spremljal bo cesarja vnanji minister grof Groluchovvski. Ako 
ima to potovanje tudi kako politično svrho, se ne ve, vendar, 
kakor je že navada ob takih prilikah, se razlaga v tem 
smislu po časopisih. Nekateri listi trdijo, da obisif našega 
cesarja v pruski stolici hoče še bolj utrditi trozvevo in izpod-
nesti upanje onim krogom, ki se nadejajo, da Avstriji toliko 
nevarna trozveza že enkrat ide rakom žvižgat. Morda pa 
vendar ne bo tako hudo. 

Srbija. — Za vladajoče srbske razmere je jako zna
čilno to, da je kralj Aleksander te dni pomilostil nad 250 kaz
njence?, samih roparjev, tatov in požigalcev, da pa ni po
milostil ne jednega tistih, po krivici obsojenih srbskih rodo
ljubov, ki so razkralju Milanu na potu. Milan bi bil moral 
že davno odnesti pete, da ga ne drže gotovi politični krogi v 
Budimpešti in na Dunaju. To se vidi iz tega, da ruski car 
še njegovega imena neče več slišati. Ko je nedavno tega neki 
ruski minister carju poročal o balkanskih zadevah, je car 
jezno vdaril ob mizo in rekel: Tega imena ne maram več 
slišati, zapomnite si to. 

Nemčija. — Začetkom meseca maja se snide zopet 
nemški državni zbor. Vlada mu predloži zopet načrte o pomno-
žitvi vojne mornarice. Brez dvoma se bodo tudi sedaj zaradi 



te predloge vneli veliki boji, toda zadnje dogodbe na polju 
mejnarodne politike, zlasti zaplembe nemških ladij od strani 
Angleške so močno vplivale na ja no mnenje To je sedaj 
iz večine močno zavzeto za to, da se poloti Nemčija svetovne 
politike v velikem slogu, in ker je v io krepka mornarica 
neizogibna potrebna, je prav verjetno, da dobi vlada sedaj ve
čino za svoje predloge 

Rusija. — Velikonočne praznike sta ruski car in ca-
rinja sprovela v Moskvi. Običajno je, da se zgodi to samo 
vsled izrednih nagibov. Kadar gre car v Moskvo, tedaj pazi 
politični svet z veliko napetostjo na vsak njegov korak in na 
vsako njegovo besedo, češ, kadar stori ruska politika velike 
in važne sklepe, se to vedno zgodi v Moskvi. Dunajski poli
tični krogi menijo, da je šel car samo zategadelj v Moskvo, 
da spravi carinjo v ožjo zvezo z ruskim ljudstvom, ker je 
sedaj neki prav malo popularna; čuje se pa tudi mnenje, da 
se car v Moskvi odloČi v drugih stvareh. Nekaterniki pa me
nije, da pade tam odločilna beseda o balkanskih zadevah, 
drugi pa sanjarijo o intervenciji Eusije v prid Burom 

v 

Kriza v Španiji — V madridskih politišk h krogih 
se govori, da je delna ministrska kriza neizogibna. Sprememba 
pa ne bode taka, da bi se spremenila vladna politika, kajti 
tatrjuje se, da ostanejo še na krmilu ministrski predsednik, 
vojni minister, finančni ter notranji minister. 

Vojna v južni Afriki. — Položaj na bojišču je še 
precej nespremenjen. Buri so se od raznih stranij približali 
Kobert?ovi armadi, a tako da le ta v prostem gibanju ni ovi
rana. Pisari se pač, da so Angleži od vseh strani obkoljeni, 
a to nima nič podlage, zakaj obkoljena je kaka armada šele 
tedaj, kadar se ne more več svobodno premikati. Zdaj oble
gajo 1 uri mestece Wepener. To je v resnici obkoljeno in po
polnoma izolirano, toda vzlic- temu, da je Buri že dlje Časa 
poskušajo zavzeti, se jim to ni posrečilo in morda pride oble
ganim Angležem prej pomoč, predno bodo prisiljeni kapituli
rati. Tudi Mafeking se še ni udal, dasi ga Buri že tolko 
mesecev oblegajo. Zdaj se mudi v Hagu na Holandskem de-
putacija obeh burskih vlad, ki ima nalogo, pridobiti evropske 
velesile za intervencijo v prid miru. Burski regubliki ne zahte
vata druzega, kakor da se jima zajamČi neodvisnost, a vzlic 
temu je malo nade; da se kaj doseže. Iz Berolina se je celo 
deputaciji naravnost naznanilo, naj ne hodi tja, ker Nemčija 
za svoje krvne brate ne mara ničesar storiti. 
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